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červenec 2009 Cena 6,00 Kč

Známá místa v Suchdole nad Lužnicí na starých fotografiích

Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
dovolte mi, abych Vás opět v letošním roce informoval o inves-

tičních akcích našeho města.
Výstavba nové mateřské školky je kompletně dokončena a dne

2.7.2009 proběhne kolaudační řízení. Celková hodnota díla předsta-
vuje 35 milionů korun. Současný počet dětí ve všech třech škol-
kách je 100 dětí, nová školka bude mít kapacitu 125 dětí. Na tuto
finančně náročnou akci se nám v loňském roce podařilo získat
8 milionů od Ministerstva financí. Letos vypsal Jihočeský kraj
grant na rozšíření stávajících kapacit mateřských škol. Zde jsme
byli velmi úspěšní a obdrželi jsme nejvyšší částku ze 13 přihláše-
ných MŠ – 700.000,- Kč. Tato částka bude použita na zařízení pěti
kuchyněk určených pro výdej jídel jednotlivým třídám.

Jak se vše podařilo realizovat, budete moci posoudit při „Dnu
otevřených dveří“, který se plánuje na měsíc srpen, termín bude ješ-
tě upřesněn.

Další investiční akcí je dokončení nové ulice Na Pražské (do bý-
valých kasáren). Nově vybudovaná účelová komunikace s novým
chodníkem propojila chodník do ulice J. K. Tyla. Celkem zde byly
proinvestovány 4 miliony korun.

Závěrem tohoto předprázdninového času bych Vám chtěl popřát
krásné slunečné léto. Vám, kteří na dovolenou či prázdniny odjíždí-
te mimo svá bydliště, přeji příjemný pobyt, hodně nezapomenutel-
ných zážitků a především šťastný návrat.

Jan Kronika, starosta
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Volby do Evropského parlamentu
konané na území České republiky

ve dnech 5.6. - 6.6.2009
Výsledky hlasování za územní celky

Kraj: Jihočeský kraj
Okres: Jindřichův Hradec
Obec: Suchdol nad Lužnicí

Okrsky Voliči
v sezna-
mu

Vydané
obálky

Volební
účast v %

Odevzda-
né obál-
ky

Platné
hlasycelkem zpr. v %

7 7 100 2 974 801 26.93 800 793

Výsledky hlasování za územní celky

Strana Platné hlasy Předn.
hlasyčíslo název celkem v %

1 Libertas.cz 10 1.26 X

2 Křesť.demokr.unie-Čs.str.lid. 75 9.45 X

3 Věci veřejné 5 0.63 X

4 Občanská demokratická strana 238 30.01 X

5 Suverenita 18 2.26 X

6 Volte Pr.Blok-www.cibulka.net 7 0.88 X

7 Sdruž.pro rep.-Republ.str.Čsl. 1 0.12 X

8 Česká str.národ.socialistická 0 0.00

9 Evropská demokratická strana 10 1.26 X

10 Strana svobodných demokratů 1 0.12 X

11 Demokratická Strana Zelených 4 0.50 X

12 Česká strana národně sociální 0 0.00

13 Národní strana 4 0.50 X

14 SDŽ-Strana důstojného života 10 1.26 X

15 Humanistická strana 1 0.12 X

16 Moravané 0 0.00

17 Spojení demokraté-Sdruž.nezáv. 0 0.00

18 Liberálové.CZ 1 0.12 X

18 Liberálové.CZ 1 0.12 X

19 Strana demokracie a svobody 0 0.00

20 Nejen has. a živn. s uč. do E. 8 1.00 X

21 Komunistická str.Čech a Moravy 119 15.00 X

22
“STAR.A NEZ.-VAŠE
ALTERNATIVA”

16 2.01 X

23 Strana svobodných občanů 2 0.25 X

24 SNK Evropští demokraté 5 0.63 X

25 Balbínova poetická strana 0 0.00

26 Strana zelených 10 1.26 X

27 Koruna Česká (monarch.strana) 0 0.00

28 Lidé a Politika 0 0.00

29 “Strana soukromníků ČR” 3 0.37 X

30 Zelení 0 0.00

31 Dělnická strana 4 0.50 X

32 NEZÁVISLÍ 6 0.75 X

33 Česká str.sociálně demokrat. 235 29.63 X

INFORMACE

Vážení.
Česká pošta, s. p. vám po dohodě s Městským úřadem v Suchdo-

le nad Lužnicí mimořádně předkládá informace o postupech a mož-
nostech adresáta ve věci dodávání zásilek, příp. jejich přebírání
v případech, kdy je pro adresáta problematické navštívit poštu a ne-
může si z jakéhokoliv důvodu vyzvednout svoji zásilku.

Česká pošta, s. p. nabízí celou řadu možností jejichž výčet uvádíme.

� Opakované doručení běžnou doručovací pochůzkou (zdarma).
Žádost lze uplatnit:
– telefonicky na čísle uvedeném na výzvě, kterou adresát obdr-

žel (384781390, 384781108)
– prostřednictvím elektronické žádosti na www.ceskaposta.cz
– sdělením požadavku poštovnímu doručovateli, který zajistí

opakované doručení následující pracovní den, popř. v den
stanovený zákazníkem.

� Prodloužení lhůty, po kterou je konkrétní zásilka připrave-
na k vyzvednutí na poště (ZDARMA) – prodloužení lhůty ne-
platí pro Zásilkový balík, Obchodní balík a dále tam, kde
odesilatel zvolil dispozici „Uložit jen 3, 7, 10 dní“, či „Neprodlu-
žovat úložní dobu“

� Změna ukládací pošty již uložené, konkrétní zásilky
(ZDARMA)

� Změna ukládací pošty (TRVALÁ) pro všechny došlé zásilky
(ZDARMA)

� Doslání konkrétní již uložené zásilky na novou adresu – neplatí
tam, kde odesilatel zvolil dispozici „Nedosílat“

� Změna místa dodání (TRVALÁ DOSÍLKA) pro všechny došlé
zásilky – neplatí pro Zásilkový balík a tam, kde odesilatel zvolil
dispozici „Nedosílat“

� PRŮKAZ PŘÍJEMCE
Pošta vydává pro fyzické osoby, fyzické osoby podnikající
doklad, který opravňuje k přijímání zásilek a poukázaných pe-
něžních částek (mimo zásilek určených do vlastních rukou vý-
hradně jen adresáta) i jinou osobu než adresáta, tzv. „Průkaz
příjemce“. Průkaz platí v rámci celé ČR, je vydán žadateli na
počkání.

� Podrobné zásady pro dodávání poštovních zásilek a poštovních
poukázek naleznete na www stránkách: www.ceskaposta.cz –

„Ceník“, „podmínky ve zkratce“.

� Jakékoliv další dotazy k této problematice je možné konzultovat
na Vaší poště v Suchdole nad Lužnicí (telefon 384 781 108) ve
dnech Út, Čt od 8.00 do 11.00 a od 13.00 do 16.00 hod. V pondě-
lí a středu až do 17.00 hod.

� Využít lze též informační bezplatnou telefonní linku České poš-
ty, s. p. – 800 104 410

Česká pošta, s. p., Region Jižní Čechy

INFORMACE
Zastupitelstvo města Suchdol n. L. dne 16.6.2009 projednávalo žá-
dost České pošty s. p. o vypsání souhlasu města se zrušením pošty
v Klikově k 31.8.2009.
Zastupitelstvo města vyjádřilo nesouhlas s ukončením provozu této
pošty a uložilo starostovi J. Kronikovi jednat s Českou poštou s. p.
o možnostech a podmínkách udržení provozu pošty na Klikově. O vý-
sledcích jednání pak neprodleně informovat zastupitelstvo města.

Redakce
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Historie vzniku znaku a vlajky města
Na přelomu let 2005/2006 dospěli předsta-

vitelé Suchdola nad Lužnicí k závěru, že by
Suchdol n. L., tak jako řada jiných měst a obcí,
měl mít svůj znak a vlajku.

Rozběhlo se několik veřejných anket a hla-
sování o tom, jak by měly tyto symboly vypa-
dat. Byla předložena řada návrhů a výsledkem
bylo schválení konečného řešení podoby zna-
ku a vlajky města na zasedání zastupitelstva
města dne 3.11.2008.

Byl vybrán návrh pana ing. arch. Františ-
ka Ficala z Lásenice, který byl následně za-
slán do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR
ke schválení.

Dne 26. května 2009 byl v Poslanecké sně-
movně Parlamentu ČR slavnostně předán
představitelům našeho města dekret na právo
užívat znak a vlajku (viz foto). Zleva autor
znaku a vlajky ing. arch. F. Fical, předseda PS
Parlamentu ČR ing. Miloslav Vlček a starosta
Suchdola n. L. Jan Kronika.

Odůvodnění podoby znaku a vlajky
Suchdol nad Lužnicí nemá žádný historic-

ky doložený znak či pečeť a prapor, z čehož by
bylo možné při návrhu vyjít.

Proto bylo rozhodnutí při návrhu atributů
města vedeno snahou charakterizovat součas-
ný stav života města.

Charakteristikou urbanistické přírodní pod-
staty města jsou atributy týkající se kvalit ži-

votního prostředí, čistého vzduchu, vod jezer
po těžbě písku a existencí řeky Lužnice. Proto
byly pro znak i vlajku zvoleny barvy – žlutá
(zlatá) v barvě klíče, bílá a modrá – barvy spo-
jené s vnímáním vzduchu a vody.

Klíč je ústředním motivem znaku a je užit
i ve vlajce. Každým rokem se jím otvírá,
odemyká řeka Lužnice k užití turistickému,
k otevření vždy nového života města a příro-
dy. K podzimu je řeka vždy symbolicky uzav-
řena, uzamčena. Klíč je tedy symbolem
užitým lidmi celého města. Z těchto důvodů je
klíč základním atributem celého znaku.

Symbol klíče byl zvolen tak, že hlava klíče
je ve tvaru čtyřlístku, což je odkazem k přírodě
okolí a symbolem štěstí. Jde o symbiózu, čímž
znak vypovídá o mnohých podstatných cha-
rakteristikách města.

Podmínky používání symbolů Města Suchdol
nad Lužnicí stanovuje obecně závazná vyhláš-
ka Města Suchdol n. L. č. 1/2009.

Redakce

PODĚKOVÁNÍ
občanského sdružení

Diakonie Broumov
Centrum sociálních služeb Diakonie Broumov, o.s. zaslalo písemné po-

děkování Městu Suchdol n. Luž., jeho občanům a organizátorům humani-
tární sbírky, která proběhla ve dnech 27. a 28. 3. 2009. Ve svém dopise
vyzdvihlo obětavou pomoc našich občanů, kteří významnou měrou pod-
pořili činnost občanského sdružení, a pomohli tak zajistit dostatek huma-
nitárního materiálu pro lidi v tíživých životních situacích a pro chod
terapeutických dílen.

Toto poděkování zveřejňuji prostřednictvím Suchdolského zpravodaje.
Ještě jednou děkuji místní organizaci ČSŽ za vydatnou pomoc při organi-
zaci této sbírky, děkuji místním občanům, kteří se sbírky zúčastnili, pos-
kytli tak materiální pomoc jiným potřeným občanům, a projevili tak své
sociální cítění. Jsem rád, že v našem městě se našel dostatek občanů, kte-
rým není lhostejný osud jiných.

Jan Kronika, starosta

INFORMACE
V pondělí 24. srpna 2009

bude v Suchdole nad Lužnicí
zahájen nový kurz k získání řidičského oprávnění.

Přihlášky v městské knihovně /přístavba místní základní školy/
Informace na tel. čísle 384 781 299.
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Město Suchdol nad Lužnicí poskytuje od
20.8.2008 nejen pro občany města další způ-
sob sdělování informací občanům, a to pros-
třednictvím SMS zpráv. Tato nová moderní
služba umožňuje zasílání důležitých informa-
cí z městského úřadu na zaregistrovaná čísla
Vašich mobilních telefonů formou krátkých
textových zpráv. Navíc takto rozesílané zprá-
vy si Vás najdou prakticky kdekoliv, což je
výhodné zejména pro ty z Vás, kteří tráví vět-
šinu času dne mimo naše město. V dnešní
době, kdy mobilní telefony používá téměř kaž-
dý, nabízíme Vám efektivní a rychlý systém
zveřejňování důležitých informací. Včasná in-
formovanost se již několikrát ukázala jako
naprosto nezbytná zejména při krizové ko-
munikaci. Služba funguje pro zákazníky
všech tří českých mobilních operátorů.

Jak můžete službu získat?
Podmínkou bezplatného získávání zpráv je za-
slání registrační SMS ve tvaru:
IK SUCHDOL REGISTRUJ na telefonní
číslo 605 733 680 (pozn. upozorňujeme na
nutnost mezer mezi slovy). Je důležité přesně
dodržet formát zasílané zprávy včetně mezer,
velikost písmen nehraje roli. Stačí, když ode-
šlete jedinou textovou zprávu z mobilního
telefonu, na který chcete zprávy zasílat a re-
gistrace je hotova.

Jak můžete službu zrušit ?
Službu můžete kdykoliv zrušit zaslání SMS ve
tvaru:
IK SUCHDOL ODREGISTRUJ na telefon-
ní číslo 605 733 680 (pozn. upozorňujeme na

nutnost mezer mezi slovy). Je důležité přesně
dodržet formát zasílané zprávy včetně mezer,
velikost písmen nehraje roli. Při špatném za-
dání textu zprávy nebo telefonního čísla nedo-
jde k přihlášení nebo odhlášení. Potvrzovací
zprávy nejsou standardně zasílány. Odesílané
zprávy (přihlášení, odhlášení) jsou zpoplatně-
ny operátorem mobilní sítě dle tarifu dotyčné-
ho občana jako běžná odchozí SMS zpráva.
To znamená, že jediné, co občan v souvislosti
s touto službou zaplatí, je odeslání jedné SMS
při přihlášení, popř. druhé při odhlášení. Služ-
ba sama ani zasílání jednotlivých zpráv zpop-
latněno není. Veškeré související náklady
nese město Suchdol nad Lužnicí. Stejně tak
není zpoplatněn text zveřejnění v rozsahu jed-
né informační SMS na žádost místních spolků.
Jinak je to u SMS zasílaných na žádost podni-
katelských a ostatních subjektů. Zde je účto-
vána úhrada dle následující tabulky a podle
aktuálního počtu příjemců SMS.

Počet
příjemců SMS

Cena za 1 SMS
(147 znaků)  v Kč vč. DPH

001 - 100 12,24

101 - 200 6,50

201 - 300 4,20

301 - 400 3,30

401 - 500 2.82

501 - 600 2,52

601 - 700 2.31

701 - 800 2,16

SMS lze zaslat pouze všem aktuálně zaregistrova-
ným odběratelům. Aktuální sazba platná v době
přípravy vydání tohoto zpravodaje je vyznačena
tučným písmem.

Cca 1x za půl roku občany přihlášené v SMS
INFOKANÁLU Města Suchdol n. L. vyzýváme
SMS zprávou k potvrzení platnosti jejich telefo-
ního čísla registrovaného v INFOKANÁLU.
Důvodem je, aby nebyly rozesílány SMS
zprávy na již neplatná či zablokovaná čísla.

Jak služba v praxi funguje?
Odpovědný pracovník městského úřadu

může kdykoliv z webové stránky u provozova-
tele služby napsat zprávu, která je Vám, regis-
trovaným občanům, automaticky rozeslána.
V případě nouze lze zprávu odeslat přímo
z mobilního telefonu. To může být užitečné
především v krizových situacích, kdy může
současně dojít k výpadku elektrické sítě, inter-
netu, nebo je třeba odesílat zprávy přímo
z místa ohrožení.

Jaká je ochrana proti zneužití re-
gistrovaných telefonních čísel třetí
osobou?

Služba SMS InfoKanál a s ní související
databáze je chráněna technickými prostředky,
které zahrnují přístupová jména, hesla, kódo-
vaný přenos dat, firewaly apod., přístup k sa-
motným databázím je navíc chráněn také proti
fyzickému odcizení. Provozovatelem služby
je společnost Qbizm technologies, a.s., která
je registrována na Úřadu pro ochranu osob-
ních údajů. Další podrobnosti o službě se
můžete dočíst na internetových stránkách
www.infokanal.cz

Kde lze získat bližší informace?
Bližší informace získáte v budově radnice

u tajemníka městského úřadu p. Luboše Heší-
ka nebo na odboru kultury a cestovního ruchu
u p. Pavla Hrbka. Redakce

P O Z V Á N K A

Vernisáž putovní výstavy Muzea českého amatérského divadla v Miletíně

„MALOVANÉ OPONY“
v rámci 2. ročníku letního festivalu „SUCHDOLSKÉ DIVADLENÍ VEČERY“.

SOBOTA 4. ČERVENCE 2009,
v 18.00 hodin ve vestibulu KC – kina v Suchdole nad Lužnicí

VÝSTAVA POTRVÁ 4. - 25. ČERVENCE 2009

V průběhu budování expozic muzea jsme si uvědomili, jaký půvab mají opony českých di-
vadel a divadelních sálů. Svět malovaných opon je svéráznou procházkou po české minu-

losti. Nalezneme tu několik opakujících se tématických okruhů – českou mytologii
zastupuje kněžna Libuše, věrozvěsti Cyril a Metoděj či praotec Čech obhlížející z vrcholku
Řípu úrodnou krajinu. Řada opon mapuje i dobové panorama místa vzniku. Někdy se oba

pohledy prolínají, jindy opony přinášejí i téma antické.
Autory opon mnohdy bývali autoři anonymní (nezřídka i malíři pokojů), jindy umělci

zvučných jmen – Alfons Mucha (Zbiroh) či Bettina Smetanová (Jabkenice).
Objevte krásu a kouzlo obrazů, které uváděly diváka do říše pohádek i fantazie.

Na vernisáži vystoupí Komorní orchestr při ZŠ Rapšach a DS „SUD“.
V 19.00 hodin se uskuteční v sále KC – kina festivalové představení  k 70. výročí od za-
čátku 2. světové války „ŽIDOVKA ANEB ŽONGLOVÁNÍ SE ŽIVOTEM“ v podání

Divadla KUFR, o. s. Brno
Více o festivalu na www.divadlo.suchdol.cz

Všem přátelům a známým oznamu-
jeme, že v neděli 14. června 2009
zemřel pan Jan Bušta z Františko-
va č. 15.
Děkujeme všem, kdo ho měli rádi.

Rodina
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� 1. středa 19.30 hod. 100 min.

HOTEL PRO PSY
Rodinná komedie vypráví příběh dvou mla-
dých milovníků psů, kteří se rozhodnou vzít
do starého domu opuštěné psy.
Hrají: Lisa Kudrow, Emma Roberts, Don Che-
adle.
České titulky, mládeži přístupno.
Vstupné 70,- Kč

� 3. pátek 19.30 hod. 115 min.

LÍBÁŠ JAKO BŮH
Komedie režisérky Marie Poledňákové vyprá-
ví příběh středoškolské profesorky, která řeší
prekérní situace v práci i doma.
Hrají: Kamila Magálová, Oldřich Kaiser, Nela
Boudová, Eva Holubová, Jiří Bartoška, Ro-
man Vojtek.
Mládeži přístupno. Vstupné 70,- Kč

� 8. středa 19.30 hod. 104 min.

BÁJEČNÝ SVĚT
SHOPAHOLIKŮ
Romantická komedie. Rebecca je dívka, která
se ráda baví a doopravdy umí skvěle nakupo-
vat. Sní o práci v redakci svého oblíbeného ča-
sopisu.
Hrají: Isla Fischer, Joan Cusack, Krysten Ritter.
České titulky, mládeži přístupno.
Vstupné 70,- Kč

� 10. pátek 19.30 hod. 107 min.

NOC V MUZEU 2
Akční komedie. V muzeu Smithsonian nasta-
ne noc a jako každý den strážci odejdou domů.
Přesto se ale děje něco podezřelého. Bývalý

noční hlídač Larry je zatažen do těžko předsta-
vitelného dobrodružství.
Hrají: Ben Stiller, Thomas Lennon, Owen
Wilson.
České titulky, mládeži přístupno.
Vstupné 70,- Kč

� 15. středa 17.30 hod. 95 min.

MONSTRA vs. VETŘELCI
Rodinný animovaný film. Jenom monstr akce
zachrání svět hladce.
Mluví: David Novotný, Hana Ševčíková, Jiří
Knot.
Česká verze, mládeži přístupno.
Vstupné 70,- Kč

� 17. pátek 19.30 hod. 93 min.

NORMAL
Thriller Normal je natočený podle skutečného
případu sériových vražd, které ve 30. letech
minulého století otřásly celou Evropou.
Hrají: Dagmar Havlová, Milan Kňažko, Pavel
Gajdoš, Zuzana Kajnarová, Miroslav Táborský.
Mládeži do 15 let nepřístupno.
Vstupné 70,- Kč

� 22. středa 19.30 hod. 136 min.

ODPOR
Partyzánské dobrodružství tří bratrů, kteří za
2. světové války utečou před německými oku-
panty do hlubokých lesů.
Hrají: Daniel Craig, Liev Schreiber, Alexa
Davalos.
České titulky, mládeži do 15 let nepřístupno.
Vstupné 60,- Kč

� 24. pátek 19.30 hod. 118 min.

HAPPY – GO - LUCKY
V nové rozverné komedii září Sally Hawkins
jako Poppy, nezkrotná a bezstarostná učitelka,
která vnáší optimismus do každé situace.
Hrají: Sally Hawkins, Eddie Marsan, Elliot
Copan.
České titulky, mládeži do 12 let nepřístupno.
Vstupné 70,- Kč

� 29. středa 19.30 hod. 101 min.

KRVAVÝ VALENTÝN
Jízda do pekla začíná! První 3D horor. Volné
pokračování hororu z roku 1981. Tom se vrací
do svého rodného města na desáté výročí od
nočního masakru na svatého Valentýna, kdy
umřelo 22 lidí.
Hrají: Jensen Ackles, Jaime King, Kerr Smith.
České titulky, mládeži do 15 let nepřístupno.
Vstupné 70,- Kč

� 31. pátek 19.30 hod. 125 min.

DVOJÍ HRA
Thriller. Oba hlavní hrdiny dříve živily tajné
služby. Blaire pracovala pro CIA a Ray pro
britskou MI6. Teď se vrhli do světa průmyslo-
vé špionáže.
Hrají: Julia Roberts, Clive Owen, Paul Gia-
matti.
Česká verze, mládeži do 12 let nepřístupno.
Vstupné 70,- Kč

NABÍDKA NOVÝCH KNIH
v místní knihovně:

Zdeněk Šmíd – Lužnice

Miroslav Novotný – Dějiny vyššího
školství a vzdělanosti na jihu Čech

Konrad Heiden
– Adolf Hitler – cesta k moci

Jiří S.Kupka – Krvavé jahody

Paulo Coelho – Alchymista

Anna Sedlmayerová – Na límečku

Dick  a Felix Francis – Talár a dres

Lenka Lanczová
– Manželky, milenky, zoufalky

Nové dětské knihy a encyklopedie

Program kina na měsíc červenec

� Ve středu 15. července 2009 od 20.00 hodin vystoupí v Kině v Suchdole nad Lužnicí hudeb-
ní a taneční soubor ze Zimbabwe Spirit of Africa – IYASA. Vstupné 100,- Kč, děti 50,- Kč.

� Město Suchdol nad Lužnicí pořádá v pátek 14. srpna 2009 zájezd na Otáčivé hlediště
v Týně nad Vltavou na komedii Oldřicha Daňka DVA NA KONI, JEDEN NA OSLU.
Cena zájezdu je 230,- Kč (120, - Kč vstupenka, 110,- Kč doprava). Závazné přihlášky v Měst-
ské knihovně.

Pozvánky za kulturou

POZVÁNKA
Spolek třeboňského loutkového divadla
vás zve na výstavu pořádanou k 85.výročí
činnosti divadla. Expozice je v I. a II. patře
domu čp. 6, Březanova ulice Třeboň (ateli-
er Augustin).
Otevřeno od středy do pondělí,
10.00 - 18.00 hod., vstupné 40,- a 20,-Kč.

� Středa 8.7.2009
O silném Honzovi
Od 18.00 hod. na nádvoří divadla J. K.
Tyla v Třeboni

� Čtvrtek 23.7.2009
Pták Ohnivák a Liška Ryška
Od 18.00 hod. na nádvoří divadla J. K.
Tyla
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POZVÁNKA
V prodlouženém víkendu na začátku měsíce července pořádá cyk-

loklub DRAČiCE Františkov u Suchdola nad Lužnicí opět dvě cyklotu-
ristické akce. Nejdříve to bude cyklovýlet nazvaný

� „ K PRAMENŮM DRAČICE“
Uskuteční se v sobotu 4. července 2009 a jeho start je naplánován na

9.00 hodinu od recepce Privat campu „U Pavlisů“ ve Františkově
u Suchdola nad Lužnicí, jak se již při našich akcích stalo zvykem. Ten-
tokrát pojedeme o hodinu dříve než obvykle, neboť musíme stihnout
v Kaprounu parní vláček do Jindřichova Hradce, který má pravidelný
odjezd ve 12.45 hodin. Touto informací jsem trochu poodkryl překva-
pení, které nás při tomto výletě čeká. Jak jsem již uvedl v několika
svých dřívějších článcích, Dračice pramení právě východně od Kap-
rounu v Novobystřické vrchovině, kde vytéká z krásného rybníčku, po-
krytého leknínem bělostným. Má často charakter podhorské bystřiny a
teče převážně jižním směrem. Protéká několika rybníky (Klenovský,
Horní a Dolní Žipašský, Osika, Novobystřický, Mnišský, Herrenteich,
Schönauerteich) a u Nové Bystřice překračuje státní hranici do Ra-
kouska, kde se jmenuje Reissbach. Během výletu ji budeme několik-
rát potkávat. U bývalé obce Neudorf (Nová Ves) se u daňčí obory
vrací zpět na naše území a za vodáckým tábořištěm v Suchdole se vlé-
vá do Lužnice. Délka jejího toku je 46 km, z toho polovinou teče v Ra-
kousku.

Naše trasa povede z Františkova již známými cyklostezkami přes
Novou Huť, Svobodný rybník, rakouské Litschau, Hörmanns a Haug-
schlag do Nové Bystřice, Albeř a Klenovou do Kaprounu. Kde, jak již
bylo uvedeno, navštíme pramen Dračice, který najdeme východním
směrem. Na západ od Kaprounu 2 km v lesích najdeme železniční sta-
nici úzkokolejné dráhy Kaproun, která je významná tím, že zde v červ-
nu roku 1900, tedy před 109 lety, vyhodil průvodčí Albert Duba spolu
s vlakvedoucím Jiřím Pavlíkem z vlaku Járu Cimrmanna, protože ces-

toval bez jízdenky jako „slepý pasažér“. Při výsadku došlo k otisknutí
Cimrmannova těla do měkké lesní půdy, a tak se tento otisk, konzervo-
ván jehličím, zachoval až do dnešní doby. Mistrovu věrnou podobu zde
tedy můžete vidět, včetně pahrbku geniality. Doufám, že než přijede
vláček, na který zde budeme čekat, stihneme se zapsat do návštěvní
knihy a přihodíme nějaký nalezený kámen na mistrovu mohylu. Parní
mašinkou se svezeme do Jindřichova Hradce a odtud budeme zase pok-
račovat „kolmo“ do Františkova. Jízdné stojí 24,- Kč+20,- Kč kolo.

Bude-li čas, podíváme se na několik zajímavostí v Hradci a pak se
vydáme podle Nežárky na zpáteční cestu. V Dolním Žďáru Nežárku
opustíme, vystoupáme kratší stoupání do Malíkova a po cyklostezce
č. 32 dojedeme na Peršlák-nejsevernější bod Rakouska. Uděláme krát-
kou zastávku na prohlídku a pak se po lávce přes Červený potok na
chvilku vrátíme zase do Rakouska. Projedeme Rottal, jinak zvaný také
„údolí lásky“, zastavíme na pivo v restauraci Marie Perzy, které je sice
za eura, ale levnější než na Peršláku za koruny, stejně tak je to i s jídlem.
Poté je možnost pokračovat po asfaltu směrem vzhůru na Josefsthal a
nebo lesní cestou navštívit Meridiestein-Poledníkový kámen, který
upozorňuje, že se zde kříží 49° severní zeměpisné šířky s 15° východní
zeměpisné délky. I tato cesta nás zavede k osadě Josefsthal, kde se obě
zase spojí. Poté několikrát přišlápnem a za chvilku přejedeme přes hra-
niční přechod Staňkov-Schlag po cyklostezce č.1014 zase k nám. Na
první značené křižovatce, těsně před prvními domy Staňkova, odbočí-
me cyklostezkou č.1010 vlevo k rašeliništi Pele. Na další křižovatce
„U Krista“ budeme pokračovat do mírného stoupání po trase č.1005 na
Medenici. Zde bude poslední občerstvení, po něm okolo rybníků Me-
denice a Skalice pojedeme zpět k Nové Huti. Cestou zastavíme ještě
u velkého viklanu, který nedaleko trasy leží. Z NovéHuti už to známe,
protože jsme zde již jeli ráno, a tak dorazit za chvíli do cíle už nebude
pro nikoho problém.

V neděli 5. července 2009 je na programu odpočinková trasa

pokračování na str. 7
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� „OKOLO TŘEBOŇSKÝCH
RYBNÍKŮ“
Start je tentokrát podle zvyklostí naplánován na 10.00 hodin k re-

cepci Privat campu „U Pavlisů“ ve Františkově u Suchdola nad Lužni-
cí. Čeká nás pohodová nenáročná trasa, na které uvidíte, kolik se na
Třeboňsku nachází rybníků, a to zdaleka neobjedeme všechny. Jen na-
mátkou uvidíme Nový a Starý Kanclíř, Staré jezero, Starý Hospodář,
Žofinku, Travičný, Stolec, Vyšehrad, Nový Vdovec, Starý Vdovec, Ví-
tek, část Rožmberka, Slupský, Svět, Opatovický, Velké Stavidlo a ce-
lou řadu dalších. Všechny jsou dílem rybníkářů Štěpánka Netolického,
Jakuba Krčína a Mikuláše Rutharda, kteří se na celé rybniční soustavě
podíleli. Spatříte Novou řeku, která odvádí povodňové vody mimo ryb-
ník Rožmberk, navštíme Rozvodí, nejstarší přehradu ve střední Evropě.
Podíváme se k pomníku Emy Destinové, na Pergole se občerstvíme,
pak zajedeme na prohlídku do Třeboně, pojedeme okolo Zlaté a Želez-
né stoky. Zastavíme se u psího hřbitova a výlet zakončíme cestou „ko-
lem světa“ přes Benátky, Nový York, Paříž, Bosnu a Malý a Velký
Londýn. Nebojte se, v našem okolí nám na to bude stačit necelá hodinka.
Všechno jsou to osady světově znějící, které vymýšleli úředníci heiden-
reichsteinského panství, aby na Vitorazsko nalákali nové osídlence. Po
tomto „světovém projetí“ už bude jen cíl v Privat campu „U Pavlisů“.

V úterý 7. července 2009 brzo ráno nás čeká odjezd na 2. ročník

� „MORAVSKÝCH VINAŘSKÝCH
STEZEK“
Celkem je v plánu šest etap, které začneme ukrajovat ještě týž den

ve Znojmě, a skončíme v neděli 12. července 2009 v Uherském Hradiš-
ti. Uzávěrka přihlášek je do 14. června 2009, takže pokud ještě někdo
projevíte zájem, obraťte se na tiskového mluvčího klubu. �

Občanské sdružení
pro zachování hrnčířské tradice na Klikovsku

pořádá výstavu:

HISTORIE
KLIKOVSKÉHO

HRNČÍŘSTVÍ

Výstava bude otevřena v klikovské hrnčírně č.p. 27
(směr Františkov)

v červenci a srpnu každý den kromě neděle
od 9-12 a 15-18 hodin.

Tel: 607 650 867

Vstup (dobro)volný

www.klikov.net   —   www.hadrava.net

� „PODHŮŘÍM NOVOHRADSKÝCH HOR“
8. května 2009 – pátek – Státní svátek
Krásné počasí nás přivítalo v pátek ráno na Státní svátek 8. květ-

na. Jako by sv. Petr vyslyšel naše přání a „modlení“. Celý týden před
tímto svátečním víkendem pátraly naše oči po obloze, sledovaly te-
levizní počasí, jiní zase ladili rádio a internet, aby naše snažení a
mnoho práce uspořádat dvě velké akce za sebou, bylo kvalitně zúro-
čeno. Přece jenom, když vyjde pěkné počasí, jako o tomto víkendu,
všechno je hned krásnější a všichni mají dobrou náladu. A když se
pak sejdou všichni ti, kteří mají rádi kolo a přírodu, tak to nemá chy-
bu. Tak alespoň všichni účastníci naše obě akce hodnotili.

Na start do Privat campu „U Pavlisů“ ve Františkově se v pátek
sjelo nebývalé množství cykloturistů. Mezi nimi byly nejvíce vidět
zelenobílé dresy členů našeho cykloklubu Dračice, kteří přijeli ne-
jen z okolí, ale také z větších dálek. Třeba Jarin s Věrkou až ze Sta-
rého Města u Uherského Hradiště, z Boršic Míra s Majkou a nejdelší
trasu z Hlučína ujel Martin s Blankou. Celkem se v pelotonu 66 cyk-
listů a cyklistek všech věkových skupin, který absolvoval trasu
72 km dlouhou, vyjímalo 18 dresů našeho cykloklubu Dračice. Mu-
sím pochválit, že nikdo z účastníků je neměl pěknější, a tak jsme
v cíli zaznamenali hned několik cyklistů, kteří se k nám do klubu
přidali, a to nejen kvůli dresům. Kromě již výše zmíněných našich
členů jsme na startu přivítali nadšence z Chomutova, Karlových
Varů, Brna, Prahy a dalších měst. Byli mezi nimi i jihočeští cyklo-
cestovatelé František Hejtmánek a František Šesták, kteří ve svých
64 letech, v roce 2005 absolvovali 68-denní cestu po Evropě ve sto-
pách mírového poselstva krále Jiřího z Poděbrad, vedeného Jarosla-
vem Lvem z Rožmitálu. Podle vyprávění Václava Šaška z Bířkova,
který byl v roce 1465 členem poselstva, napsal Alois Jirásek knihu
„Z Čech až na konec světa“. Poselstvo už tehdy hlásalo mírové myš-
lenky a ideály o sjednocené Evropě. Po husitských válkách mělo
Evropu přesvědčit o tom, že Češi jsou národem vzdělaným, snášen-
livým a toužícím po míru. František Šesták o jejich cestě po návratu
napsal knihu se skoro stejným názvem „Z Čech až na konec světa
Svatojakubskou cestou na mys Finistere“. Svatojakubskou cestou
proto, že chtěli navštívit poutní místo Santiago de Compostela s hro-
bem sv. Jakuba a na mys Finistere proto, že byl před objevením
Ameriky považován za konec světa. Večer byla s oběma v hospodě
v campu, kde nebylo jedno místo volné, poutavá a zajímavá beseda.
Nejen o výše uvedené knize, po které se jen „zaprášilo“, ale o jejich
cyklocestování vůbec. František Šesták projel Ameriku po Route
66, část Francie atd. Letos se oba chystají projet okolo bývalé želez-
né opony v rámci 20. výročí jejího zrušení.

Při našem výletu jsme navštívili klikovskou hrnčírnu Martina
Hadravy, projeli jsme okolo firmy Dobrá Voda, čistý vzduch jsme
dýchali při dlouhém průjezdu lesem Kapinos, na Jandovce jsme ob-
divovali spoustu rybníků, včetně Žárského, které postavili Jakub
Krčín a Matěj Ruthard. Posvačili jsme v Žumberku, někteří stihli
navštívit i tvrz a pak jsme se přes Božejov, Střeziměřice, Olbramov
a Humenice dostali k Humenické přehradě a na nedaleký Cuknštejn.
Projeli jsme Tereziánským údolím k vodopádu a odtud jsme dojeli
do Štiptoně k rybářům. Přesto, že byl Státní svátek, připravili nám
prohlídku jejich nové, v Evropě prý bezkonkurenční rybí líhně. Zde
jsme byli svědky, jak se rodí rybí potěr, kolik vod je k tomu potřeba,
jak se potěr expeduje a další. Určitě nikdo z nás nic podobného nevi-
děl. Chtěl bych tímto rybářům ze Štiptoně poděkovat za zajímavý a
nevšední zážitek. No a pak už nás čekala jen plánovaná zastávka na
pivo v hospodě „U Charvátů“ ve Dvorech nad Lužnicí. Ještě jsme
ani nedopili a už nás telefonem naháněl náš topič a opékač prasátka
Fanda, zvaný mykolog, že už se mu to pomalu pálí a kůrčička je ho-
tová. Přišlápli jsme tedy do pedálů, pak rychlá sprcha a šup do fronty
na „zlatý hřeb večera“. Někteří dojídali ještě na besedě. Pochutnali
jsme si všichni bez rozdílu, i když na závěr jsme si neodpustili
k Fandovi poznámku, že kdyby nás nehonil a topil pod prasátkem
o hodinu déle, že by bylo ještě chutnější. My, co Fandu známe,
víme, že dostává žízeň až po desátém pivě a v době našeho příjezdu
už ji měl, myslím tu žízeň. Přesto i on přispěl ke zdaru pěkného dne.

pokračování ze str. 6

pokračování na str. 8
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� „MÍSTO PÁDLA KOLO VEM,
VITORAZSKO PROJEDEM“
Oficiální zahájení cykloturistické sezony v Jihočeském kraji
9. května – sobota
Náš cykloklub Dračice každoročně pořádá ve volných májových

dnech cykloturistické akce. V letošním roce mě napadlo, že bychom je
mohli více zviditelnit, neboť účast v minulých letech nikdy nebyla
adekvátní vynaložené námaze při jejich přípravě. Účast se vždy pohy-
bovala mezi 5-20 cykloturisty, a to podle toho, jaké bylo počasí. A pro-
tože okolí okolo Suchdola je krásné, navíc trasy jsou vedeny po
cyklistických stezkách bez provozu, rozhodli jsme se, že přírodní i his-
torické zajímavosti ukážeme, co nejvíce lidem. Věděli jsme, že i mno-
ho místních neví co se v lesích podél hranice skrývá, a tak jsem
navštívil starostu města Suchdola Jana Kroniku a požádal ho o spolu-
práci. Měl jsem neobyčejné štěstí, neboť jsem v něm našel velkého příz-
nivce a spojence, protože bez váhání řekl, jdu do toho s vámi. To jsme
ještě oba netušili, jaký jsme si na sebe „upletli bič“. Protože bylo těsně
před uzávěrkou na žádosti o grant, kterými Nadace Jihočeských cyklo-
stezek podporuje organizátory cykloturistických akcí, ještě týž den po-
žádal o zpracování žádosti a následující den dopoledne již byla v Č.
Budějovicích. Zde se rozhodli jeden z grantů nám přidělit a o týden
později přijel na náš přípravný výbor sám ředitel Nadace s tím, že by
nás chtěl pověřit (tedy Svazek obcí Vitorazska a náš cykloklub) uspořá-
dáním oficiálního zahájení cykloturistické sezony v Jihočeském kraji.
Starosta ani nyní nezaváhal a šel do akce s námi, čímž dal podnět všem
starostům obcí sdružených ve Svazku obcí Vitorazska, aby se také ak-
tivně zapojili. Upravili jsme již připravenou trasu tak, aby všemi
obcemi Vitorazska procházela. Nezapoměli jsme ani na to, že do
Vitorazska patří i některé rakouské obce, a tak na podnět starosty
Kroniky jsme se rozjeli do Gmündu a Nagelbergu za starosty

seznámit je s naší akcí a požádat je o spolupráci. Na obou místech
jsme našli nevšední pochopení a zapálení pro věc a následně i aktivní
účast při vítání účastníků, kterých bylo více jak 300, ve svých obcích.
Když se k nám hned na startu v Suchdole přidal hejtman Jihočeského
kraje Jiří Zimola a radní kraje a starosta Českých Velenic v jedné osobě
Jaromír Slíva spolu s vítězem Závodu míru 1993 Jaroslavem Bílkem,
na hraničním přechodu v Halámkách na nás čekali rakouští cyklisté,
kteří zbytek tratě jeli spolu s námi a navíc nás podpořilo počasí, neměla
ani tato akce chybu. Doma na počítači mě pak čekala řada pochvalných
e-mailů od samotných účastníků.

Je proto nutné hned v úvodu poděkovat všem starostům obcí
sdružených ve Svazku obcí Vitorazska a starostovi Suchdola Janu Kro-
nikovi zvlášť, protože on měl ten největší a rozhodující podíl na tom, že
celá akce proběhla bez problémů. Celou sobotu strávil s námi cyklisty
od rána až do večera, do práce zapojil i svou manželku při prezenci

účastníků. Vyzdvihnout bych chtěl i přístup starostky z Rapšachu, paní
Cvrčkové, která připravila velmi pěkný koncert dětí v místním kostele.
Byl to originální nápad a tak trochu návod pro ostatní starosty, při ně-
kterých dalších společných akcích a za to jí patří naše upřímné poděko-
vání. Spolehlivým pomocníkem byl i vedoucí odboru kultury Pavel
Hrbek, který odvedl dobrou práci při výrobě informačních tiskovin, ná-
vrhů pamětních listů a medailí. Zapomenout bychom neměli ani na
suchdolské policisty, kteří se postarali o bezpečný průjezd městem, na
pana Tlačila, bez jehož pomoci by tři z účastníků do cíle nedojeli, na
paní Kollmannovou, která nám všem nosila štěstí, protože se nikomu
nic nestalo a nemusela vůbec zasahovat, užitečná však byla před star-
tem, kde pomáhala u výdeje informačních materiálů. Dobrou práci
odvedli i pracovníci Autocampu „U pískovny“, vedeni Renatou Če-
chalovou, kteří na akci propůjčili zdarma celý areál a postarali se o jídlo
a pití pro všechny. Také nesmím zapomenout na své kolegy z klubu
Dračice, kteří před akcí značili trať, aby nikdo nezabloudil, dělali prů-
vodce po trati, pomáhali s navigací atd. Dobrá byla i kapela Regent
z Třeboně, která výborně asistovala pěvecké vložce rakouských cyklis-
tů, kteří tak přispěli ke zdaru celé akce. Účinná byla i pomoc ředitele
Nadace Jihočeské cyklostezky ing.Votřela a jeho kolegyně ing. Štícho-
vé. Nebylo by hezké nepoděkovat také Jardovi Bílkovi, vítězi Závodu
míru 1993, za to, že si udělal na nás čas a celou trať projel s námi.

Ve všech obcích, kterými jsme projížděli, jsme byli přivítáni staros-
ty, na Halámkách se k místnímu starostovi přidal jeho kolega z Nagel-
bergu, v Gmündu nás od přechodu ve Velenicích zajišťovali rakouští
polisté a na náměstí nás přivítal sám starosta. Společně s rakouskými
cyklisty jsme se ním vyfotografovali, ochutnali výtečnou zmrzlinu a
přes druhý přechod po lávce přes Lužnici jsme se vrátili do Českých
Velenic. Zde nás měl přivítat starosta Č. Velenic, ale čelo peletonu bylo
rychlejší a větší polovina mu ujela. To byl jediný menší zádrhel, za kte-
rý se starostovi Slívovi omlouvám jménem pořadatelů. Ve Dvorech
jako obvykle zastávka „U Charvátů“, kde nám sám šéf, který je zastupi-
telem obce, popřál, ať nám chutná pivo a šťastný návrat do cíle. Cestou
do Suchdola jsme to vzali před Hrdlořezy, čímž jsme chtěli vyjádřit
vděčnost starostovi Kronikovi, že se s tak nebývalým zájmem a úsilím
zhostil spolu s námi organizace této pěkné akce. Do cíle v Autocampu
„U pískovny“ jsme dorazili všichni zdrávi, jak jsem se již zmínil dříve,
poslechli jsme si pěkné taneční i dechové písničky kapely Regent
z Třeboně, včetně pěvecké vložky Rakušáků.

S odjezdem autobusů a zvláštního vlaku, které většinu cyklistů při-
vezly, dohrála i kapela a my se pomalu rozjížděli domů. Unaveni, ale
s příjemným pocitem, že jsme přispěli spolu s počasím k pohybové ak-
tivitě nejméně 300 lidí a ke zdaru pěkné cykloturistické akce. Již dnes
vás všechny zveme na další naše akce, které najdete na www.cyklok-
lubdracice.cz. Budete na Vitorazsku srdečně vítáni a těšíme se na vás.

Šmídl Bohuslav, „tiskový mluvčí“ cykloklubu Dračice
Františkov u Suchdola nad Lužnicí

Část členů cykloklubu

Vítání v Gmündu

pokračování ze str. 7
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POHÁDKOVÝ CHLUM u Třeboně
Již dnes se těšíme na setkání s vámi a to 27. – 31.července 2009

Proběhne již 8. ročník setkání vodníků v Chlumu u Třeboně.
Čeká vás celodenní program pro děti – každý den jiná hraná pohádka, denní i noční pohádkový les, pěvecká soutěž „Zpívající ŽÁBA“

a spousty soutěží nejen na břehu, ale i ve vodě, pohádkové dílny pro nejmenší, pohádkové diskotéky a mnoho překvapení. V dopoledních
hodinách spatříte vodníky po okolních kempech a den vždy ukončíme písničkovým večerem.

Vystoupí: RYBNÍKÁŘI, NENDETO, STARÝ PARNÍK, Divadla MRAK H. Brod, ANDROMEDA Praha, KRUH Havířov, MAGNET
Bruntál, SKLÍČKO Chlum u Třeboně, Loutkové divadlo XAVER Praha, Husinecké divadlo, Mladí hasiči SDH Chlum u Třeboně.

Kde: V Chlumu u Třeboně  u Kulturního domu, v kinosále a v přilehlých kempech JIH a KAPŘÍK.

Pondělí 27. července
18:00 Dům kultury

Slavnostní zahájení pohádkového týdne.

18:10 Dům kultury – „Vodnická pohádka“ divadýlka MRAK

19:10 Průvod vodníků od DK směr kemp KAPŘÍK

20:00 Kemp KAPŘÍK – „VODNICKÝ SPLAV“ aneb velké
setkání vodníků z Čech,Moravy

21:00 Večerní vodnické zvaní po hladině rybníka Hejtman na
lodích odjezd z Kapříku

Úterý 28. července
10:00 Dům kultury – pohádka „Utopený hastrman“

divadelního souboru SKLÍČKO

15:00 Park za DK – „POHÁDKOVÝ LES“ + „Pohádková
DISKOTÉKA“

18:00 Dům kultury – pohádka “O chytré kmotře lišce”
divadla ANDROMEDA

19:30 Kemp JIH – Zpíváme s vodníky – pěvecká soutěž
„ZPÍVAJÍCÍ ŽÁBA“

21:00 Kemp JIH – RYBNÍKÁŘI - písničky po vodě ve stylu
folk, country, tramp a swing

Středa 29. července
10:00 Dům kultury – malý sál „Pohádková dílna

pro nejmenší s vílou Bezinkou“

10:00 Dům kultury – tanec pro děti

15:00 Park za DK – „POHÁDKOVÝ LES“
+ „Pohádková DISKOTÉKA“

18:00 Kemp KAPŘÍK – pohádka

18:00 Dům kultury – pohádka „Vodnická
škola“ od Rybníkářů

21:00 Občerstvení “Autobus” – Loutková
pohádka pro dospělé loutkového
divadla XAVER

Čtvrtek 30. července
10:00 Dům kultury – pohádka loutkového divadla XAVER

15:00 Park za DK – „POHÁDKOVÝ LES“ + „Pohádková
DISKOTÉKA“

18:00 Občerstvení U sumečka – Staňkov - pohádka

18:00 Dům kultury – pohádka „O kouzelné jehle“
divadýlka MRAK

19:30 Kemp KAPŘÍK – Zpíváme s vodníky – pěvecká soutěž
„ZPÍVAJÍCÍ ŽÁBA“ Dále vystoupí skupina NENDETO –
ve stylu staropražských písní

20:30 Park za DK - „NOČNÍ POHÁDKOVÝ LES“

Pátek 31. srpna
10:00 Dům kultury – “Hrajeme si na pohádky s pohádkovou

babičkou”

14:00 Kemp JIH – odpoledne her soutěží pro děti, nejen
na břehu, ale i na vodě, “Pohádková DISKOTÉKA”

16:00 Kemp JIH – OSTROV - pohádka Husineckého divadla

18:30 Kemp JIH – „VODNICKÁ PESTRÁDA“ zábavné revue
nejen pro děti,finále soutěže „ZPÍVAJÍCÍ ŽÁBA“ hrají
STARÝ PARNÍK, RYBNÍKÁŘI

21:00 VELKÝ VODNICKÝ LAMPIÓNOVÝ PRůVOD řazení
u pódia na kempu JIH dále směr hráz rybníka

POHÁDKOVÝ CHLUM je součástí LETNÍCH SLAVNOSTÍ PRO
MALÉ I VELKÉ V CHLUMU U TŘEBONĚ
Festival „Pohádkový Chlum“ pro vás připravují: RYBNÍKÁŘI, Diva-
dýlko Mrak, Městys Chlum u Třeboně,
Občanské sdružení pro děti a mládež Chlum u Třeboně a DILIA Praha

Změna programu vyhrazena

Více informací,
ohlasy a fotografie z minulých ročníků naleznete na:
www.pohadkovychlum.cz

Navštivte stránku hlavního organizátora hudební skupiny RYBNÍKÁŘI:
www.rybnikari.cz
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Setkání rodáků ze zaniklé vsi Nová Ves u Klikova
V sobotu 23. května 2009 se v Restauraci

u Pávků v Suchdole nad Lužnicí sešlo na
70 rodáků ze zaniklé Vsi Nová Ves u Klikova.
Přítomné přivítal starosta města Jan Kronika a
potom už se jenom vyprávělo a vzpomínalo.
Po skončení se rodáci zajeli podívat do míst,
kde bývalá vesnice stála.

Souběžně se setkáním rodáků probíhala
v lokalitě zrušené obce Nová Ves prohlídka pod
vedením amatérského průvodce pana Bedná-
ře.Do prostoru před zrekonstruovanou hájenkou

se sjelo 11 automobilů a celkem se dostavilo
přes 70 osob. Trasa, po které pan Bednář prová-
děl návštěvníky, vedla ulicí bývalé chalupářské
zástavby až k prvnímu domu u řeky Dračice.
Celková délka této trasy měřila cca 1,7 km a
měla celkem osm zastavení. Na těchto zastave-
ních průvodce vyprávěl kapitoly z historie obce
a zároveň ukazoval, kde stály důležité budovy.
Na šestém zastavení – hasičská zbrojnice –
přibyly ke křížku ještě 2 lavičky. Lavičky na
místo instaloval pan Bednář spolu s panem

Chadtem, místním rodákem. Zároveň byl pra-
covníky Obecního úřadu v Rapšachu posunut
křížek asi o 4 metry směrem od cesty. Vzniklo
tak odpočívadlo pro turisty i rodáky s výhle-
dem na louku s bývalým rašeliništěm. Prohlíd-
ka byla ukončena u státní hranice, kde kdysi
stávala četnická stanice. Během dvou hodin si
tak přítomní vyslechli řadu zajímavých infor-
mací z historie této zaniklé obce od pana Bed-
náře, který zde absolvoval svou průvodcovskou
premiéru. R. Rohrbachová

Jednou z akcí pořádanou k 30. výročí zalo-
žení CHKO Třeboňsko je ve výstavním sále
Pod Věží fotografická výstava Přírodou Tře-
boňska. Autory stovky snímků jsou pracovníci
Správy CHKO Třeboňsko Ing. Josef Hlásek a
RNDr. Jan Ševčík. Oba se fotografování pří-
rody věnují dlouhá léta. S oběma již bylo se-
psáno několik rozhovorů proč, co, jak a čím
fotografují. Přesto jsem se RNDr. Jana Ševčí-
ka trochu poptala.

Na výstavě jsi autorem poloviny fotografií.
Jaký máš ve fotografiích systém, abys našel ,
co potřebuješ? Existuje záběr, který se Ti ztra-
til a nemůžeš na něj zapomenout? Nebo něco,
co Tě dlouho mrzelo, žes to propásl?

Diapozitivy mám roztříděné v krabicích
podle systému rostlin a živočichů, či, u krajin-
ných záběrů, podle oblastí, tj. např. jedna kra-
bice Řecko, dalších deset Třeboňsko apod. Ač
mám špatnou paměť, záběry a jejich uložení si
pamatuji velmi dobře. Bez problémů najdu za
krátkou chvíli mezi tisíci snímky ten, který
právě potřebuji. U digitálních snímků mám
jednotlivá témata uložena obdobně, vyhledá-
vání v počítači je navíc jednodušší. Co se týče
ztráty, během let zmizely v různých redakcích

stovky originálních diapozitivů, které už ni-
kdy asi neuvidím.

Máš nějaké autory, které uznáváš?
Těch je mnoho, když dnes kouknu na in-

ternet vidím, že každý druh, který jsem fotil,
udělal někdo lépe.

Jaká je podle tebe budoucnost fotografování
přírody?

Díky stále se zlepšující digitální technice,
snadnému cestování po celé Zeměkouli a In-
ternetu i množství volného času bude svět za-
hlcen tisíci podobnými dokonalými snímky
všech více či méně atraktivních druhů.

Cítíš tedy konkurenci „ digitálních střílečů od
boku“?

Je to konkurence mladší generace vybave-
né drahou digitální technikou. Kamery jsou
dnes tak dokonalé, že dobrou fotku – myslím
po technické stránce – udělá každý. Znalosti
biologie zvířat nutné k dobrému snímku na-
hrazují tím, že objíždějí svět a fotí u různých
chovatelů krotká zvířata či zvířata v ZOO. Ta
pak vydávají za Wild-life.

Máš zase výhodu, že jsi zaměstnán v Agentuře
ochrany přírody  a krajiny.

Jsem zaměstnán jako zoolog, ne jako foto-
graf, v práci fotím tedy, až na pár výjimek,
stejně jako ostatní kolegové pouze běžnou
dokumentaci. Mé focení zvířat a krajiny je
z 90 % věcí mého volného času, i když po-
chopitelně mám výhodu v tom, že vím, kde
co hledat. Mám několik oblíbených druhů či
skupin, které fotím pořád dokola, třeba volav-
ky či orla mořského.

Máš nějaké „veselé příhody z natáčení“?

Mezi veselé příhody by se patrně dalo za-
řadit třeba to, když mi v zimě v krytu začaly
hořet kalhoty od zapáleného lihu v plechovce,
kterým si přitápím.

Ještě malou poznámku k obtížnosti focení
divokých zvířat. Je sice pravda, že často strá-
vím celý den zkroucen v krytu. Pocity, které
člověk prožije, když se náhle zatmí matnice a
políčko vykryje tak nádherné zvíře jako je tře-
ba orel, vše dokonale vynahradí. Dokonce se
někdy v noci probouzím a nemůžu se dočkat,
kdy už zase budu sedět v krytu.

Chcete-li se podívat, co RNDr. Jan Ševčík
společně s kolegou Ing. Josefem Hláskem ten-
tokrát nafotili, máte možnost do 30. července
navštívit v Třeboni výstavní sál Pod Věží.

Markéta Drábková

CHKO Třeboňsko slaví
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Dopravní soutěž mladých cyklistů
Jako každoročně i letos se zúčastnili žáci naší školy soutěžení v oblasti dopravní výchovy.

Připravovali se ve čtyřech oblastech: znalost dopravních pravidel v testech, jízda na dopravním
hřišti, jízda zručnosti a dovednosti v ošetření poranění. Po přípravě ve škole soutěžili v oblast-
ním kole v Třeboni. V 1. i ve 2. kategorii obsadili první místa výrazným náskokem. V kategorii
žáků do 6.tříd obsadil Vašek Bednář a Dan Janík druhé a třetí místo. Ve starší kategorii Karolína
Janků, Marek Čáp a František Maxa obsadili postupně 1. – 3. místo.

Poté jeli srovnat své umění se špičkami z ostatních okresů kraje. Nevedli si špatně a v rámci
kraje obsadili v jednotlivých kategoriích 2. a 3. místo. Mezi nejlepší v družstvu ten-tokrát
v mladší kategorii patřily dívky Natálka Petroušková a Veronika Kodlová. Ve starší kategorii si
opět  nejlépe vedla Karolína.

Děkujeme všem soutěžícím za píli v přípravě, za dosažené výsledky a dobrou reprezentaci
naší školy a města. Nabyté dovednosti uplatní i jako případní řidiči motorových vozidel.

Josef  FRANTA

Loučení
Konec školního roku se blíží mílovými

kroky a v Klikově zavřeme naposled dveře
naší školky. Budeme vzpomínat na krásné
vycházky přírodou, pěkné prostředí i ve
školce a dobré jídlo (jako od maminky). Na
kulturní akce jsme však museli dojíždět a
ne vždy jsme měli spojení autobusem.

Proto chceme poděkovat hasičům ze
Suchdola nad Lužnicí za služby i akce or-
ganizované pro děti, našim policistům za
den her a vědomostních soutěží, za ukázky
práce s hrnčířskou hlínou panu Hadravovi
a paní Martě Pozníčkové. Den dětí naše
děti oslavily v Cinema Baru, kde pro nás
paní Korčáková připravila diskotéku,
pohoštění a dárečky. Moc děkujeme.

A co nás čeká dál? No přece výlet, roz-
loučení se školkou, pěkné prázdniny a po-
tom… HURÁ DO NOVÉ ŠKOLKY !

Kolektiv MŠ KLIKOV

Dětský den
Jako již tradičně se v neděli 31. května 2009 konal v okolí kulturního domu Dětský den. Děti
si zasoutěžily, vydováděly se na skákacím hradě a zabojovaly spolu s rytíři v podání skupiny
A.R.G.O. Poděkování patří všem, kteří na oslavě pomáhali, firmě AVE CZ Jindřichův Hra-
dec pak patří velký dík za sponzorský příspěvek. R.R.
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V úterý 16. června 2009 byli v Městské knihovně slavnostně pa-
sování na čtenáře žáci 1. tříd ZŠ. Poděkování patří žákům 9. roč-
níku za pomoc při této akci.

Noc u Lužnice
Na závěr školního roku, první páteční červnovou noc,

jsme uspořádali pro žáky školní družiny ZŠ v Suchdole nad
Lužnicí dobrodružství pod hvězdami. Děti rodiče vybavili
lehkou večeří-klobáskou nebo vuřtíkem, přibalili spací pytel
s teplým převlečením a v 19 hodin dorazili do chatového tá-
bora Sokolu v Suchdole n. Luž. Po tradiční tábornické večeři,
kdy se na chatky snesla lehká mlha a zšeřilo se, nás navštívila vzácná návštěva. Na koncích
trav k nám přitančily dvě víly. Nejprve jsme je pozorovali z patřičné vzdálenosti, pak se víly
osmělily a přišly blíže. Než se stačily děti rozkoukat,najednou byly pryč. Báječně nastartová-
ny, pak absolvovaly děti noční stezku odvahy. Stezka byla určena jen pro ty nejsrdnatější, a
tak noční tmou lesem nešli zdaleka všichni. A pak už hurá do chatek probrat to nejdůležitější
s kamarády a rychle usnout,vždyť už bylo ,,zítra“! Na klidnou noc dětem svítil měsíc a klidné
sny hlídaly víly, tančící kolem již opuštěného táborového ohně.

Ráno si po krátké noci odvedli rodiče své mírně nedospalé ratolesti a pozdravem: Za rok
na viděnou!, šli všichni dotáhnout spánkový deficit.

Děkujeme Sokolu Suchdol, paní Durkové, krásným vílám a počasí – ti všichni mají podíl
na nevšedních zážitcích. Marcela Hadačová, Martina Císařová a 26 dětí školní družiny.

Noc v knihovně �

V pátek 5. června 2009 jsme se sešli s ně-
kolika žáky vyššího stupně a strávili sportovní
podvečer v Campu Paris /volejbal, nohejbal/.
Počkali jsme si na pořádnou tmu a v lese jsme
si prošli stezku odvahy. Poté jsme se odebrali
do městské knihovny a přespali do rána.

Poděkování patří paní Cvrčkové z Rabbitu
za výborné vuřty na opékání a panu Pávkovi
za zmrzlinu. R.R.
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SUCHDOL VE ZNAMENÍ DIVADLA
ZA SVITU ČERVENCOVÝCH HVĚZD

Zatímco většina profe-
sionálních scén (ovšem,
kudy dnes vede hranice
mezi profesionálním a
amatérským divadlem?)
odpočívá během diva-
delních prázdnin (neliší

se zas tak moc od těch škol-
ních) po náročné sezóně, ochotnické soubory
alespoň v České republice zažívají nejkrásněj-
ší chvíle svého života – letní festivaly, přehlíd-
ky a účinkování pod širou oblohou.

Není snad ani jediný soubor, který by se
nechystal na prestižní Jiráskův Hronov (my
tam jedeme také), kde skočí rovnýma nohama
do víru divadla, školení a „dovolené“.

Takovou dovolenou je i náš letošní 2. ročník
SUCHDOLSKÝCH DIVADELNÍCH VEČE-
RŮ. Slyšel to kdy tento svět? Suchdol a divad-
lo? Jde to dohromady? Moc dobře! Vždyť
tradice ochotnického divadla přežívá v Such-
dole již od roku 1906 a loňský ročník divadel-
ních večerů přesvědčil, že Suchdol je místem
kulturním, které dokáže hostit soubory z celé
republiky. Na začátku loňského ročníku jsme
si kladli otázku, zda festival má šanci se uchy-
tit a v závěru bylo jasno – divadlo do Suchdola
patří a na 2. ročníku se začalo pracovat hned
vzápětí.

A už je to tady – červenec 2009 a suchdol-
ský svátek ochotnických
divadel a máte se na co
těšit. Takže nechoďte
spát a pojďte na divadla!

Divadelní smršť se
strhne již v sobotu 4. čer-
vence, kdy vystoupí ved-
le domácího „SUDu“
hlavně Divadlo KUFR
z Brna s klauniádou a
hlavně s představením
pro připomenutí neslav-
ného výročí začátku
2. světové války a maso-

vé likvidace neárijských lidí. Vedle divadla
jste zváni i na vernisáž výstavy Malovaných
opon, jež nás provede uměním významných
malířů i vesnických umělců, kteří se silným ta-
hem ruky zapsali do dějin amatérského divad-
la. Po perné Benátské noci pokračuje festival i
v neděli 5. července s pohádkou, lechtivou ko-
medií a ve 22.00 comedií dell´arte. Poté již
festival pokračuje každou červencovou sobo-
tu. 11. července se můžete již tradičně odpo-
ledne těšit na pohádku, pak na komedii pro
odpočinek a nakonec Vás zaručeně pobaví
groteska a po ní se hned těšte na opravdu pro-
fesionální umění, které všem předvede troji-
ce významných režisérů pod taktovkou ještě
významnějšího režiséra. Divadelní sobota
18. července začne sousedním loutkovým di-
vadlem, přenese se přes hudební koncert Ko-
morního orchestru „SUDu“ a úsměvnou
komedii k předpremiéře dramatu domácího
„SUDu“. A nuže poslední den, sobota 25. čer-
vence, bude hlavně ve víru zábavy a opravdové
kvality, ne nadarmo jsme pozvali přední diva-
delní uskupení s celorepublikovým ohlasem.
Navíc během představení vystoupí i dnes již
fenomenální taneční soubor Trnky Brnky ze
sousedního Rapšachu a večer se nám snad roz-
září i obloha, jež zapálí v našich srdcích svíci

Rok se s rokem
sešel a opět je tu
suchdolský diva-
delní festival. Slí-
bili jsme Vám, že
se tyto letní diva-
delní večery stanou
dobrou tradicí a za-
tím slib držíme.

Loni jsem neformální patronát přijala
v atmosféře, kdy v Praze vrcholila veřejná
diskuse o podpoře či nepodpoře divadel.
Vnímala jsem zápal a práci suchdolských
ochotníků jako něco, co osobně podpořit
téměř musím, nejen protože mohu, ale pro-
tože nám divákům nabízejí vzácné koření
pro náš prázdninový čas na Suchdolsku.
Protože si velice vážím ochotníků.

Slovo ochotník pro mě neznamená ani
tak amatér (ostatně: kdo dnes udělá hranici
mezi světem „herců a neherců“?), jako spíš
dobrovolník. Člověk, který ochotně a dob-
rovolně věnuje svůj čas a úsilí tomu, aby ší-
řil slovem a gestem zábavu a poznání.

Ochotníci jsou v době všudypřítomné
invazivní zábavy jakýmisi legendárními
rytíři, kteří bez bázně a hany a také bez vět-
ších prostředků bojují s lopatkami masme-
diálních ventilátorů chrlících nenáročné
(a to jak pro stránce autorské, tak konzum-
ní) filmy, songy a také VIP-ikony showbu-
sinessu. Nemyslím, že by suchdolští a další
přizvaní ochotníci něco chtěli na této situa-
ci měnit, ale tím, že nemění sami sebe, na-
bízejí nám – pouhým příznivcům, nikoli
tvůrcům divadla – možnost jednou za čas
vypnout televize, satelity, přehrávače i sebe
a vyjít za příběhy bez počítačové animace,
bez zvukových efektů, bez dablérů hvězd a
bez možností střihu. Vyjít si do “našeho”
divadla pod širým nebem a radovat se
z kulturního zážitku ve společenství souse-
dů a přátel.

Přeji druhému ročníku našeho Suchdol-
ského festivalu i všem pozvaným ochotnic-
kým souborům z jižních Čech úspěšná
představení a samozřejmě také mnoho nad-
šených diváků.

Vaše Zuzana Roithová

pokračování na str. 15
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Horní Suchdol nad Lužnicí mezi dvěma
světovými válkami ve vzpomínkách pamětníků

Nezapomenutelné výlety ve Třech Fackách
/Pokračování z minulého čísla/
Když hovoříme o /nám – Hořejšákům/ tak

blízkých Třech Fackách, nelze nevzpomenout
výletů, které byly organizovány ve třicátých
letech minulého století a pak ještě /na rozlou-
čenou s nimi/ též po druhé světové válce, teh-
dy pod heslem „Osvobozené Tři Facky vás
vítají“.

Není mi známo, kdo, kdy a jak na pořádání
výletů v lesíku pod západním okrajem osady
přišel, ale všeobecně známí byli jejich organi-
zátoři, příznivci osady a jejích obyvatel, pan
Popel, malíř pokojů, a pan Zemánek, vinárník
od zastávky, oba z Dolního Suchdola. Ti se je-
dinečně doplňovali a jejich originalita a humor
byly bezmezné. Především bylo vybráno ide-
ální místo s paloukem na pokraji lesíka, na
němž mohl být zřízen bez většího úsilí a fi-
nančních nákladů „taneční parket“. To vše
v přímé blízkosti kouzelné studánky, z níž ne-
přetržitě vytéká dosti silný pramen. Ten smě-
řuje k severu, pak se mírně ohýbá k východu a
brzo se spojuje s potokem od zmíněného ryb-
níka Hadač. S ním vtéká do Černého potoka
/správně Tušť/. Tento potok na své cestě z lesů
od Žofinky z levé strany přijímá další potoky a
stoky, jež sbírají vody z blat Sušidla, Kočičí a
částečně Červené.

Potok Tušť vyúsťuje do řeky Lužnice za
místem, kde suchdolští nadšenci vybudovali
chatový tábor tělovýchovné jednoty Tatran.

Naším tématem však nejsou toky ani rybní-
ky ani chatový tábor, nýbrž ony slavné výlety.
Kromě parketu, krámků s jídlem, pitím a cuk-
rářskými sladkostmi zde bylo i pódium pro mu-
zikanty a hlavně – zvěřinec. Ten byl umístěn
v ohradě, kam nikdo neviděl, a kdo vešel za

velmi nízký poplatek, byl vázán slibem mlče-
ní, aby nebyl pokažen „moment překvapení“.

O jaká zvířata se jednalo, to bylo možné
vytušit jen podle různých „průvodních zna-
ků“. Tak např. se ozval hlas: „Francku, rejpni
tam toho lva“, načež se ozvalo „hrozivé lví za-
řvání“.

Jaké však bylo překvapení, když po zapla-
cení vstupného návštěvník spatřil, co všechno
tam je: Ano, byl tam především vlk /který
slouží k přidržování dřeva, aby mohlo být
opracováno stroužkem/, dále koza /jíž použí-
vají např. tesaři k podpírání otesávaných trá-
mů/, kozlík /na němž se klepají kosy/ a navíc
tam snad byla /kdo si má všechno pamatovat/ i
trdlice na len, kolovrátek na předení a snad i
něco navíc. Prostě zvěřinec, jaký má být. Na
výletě se však vyskytovaly mnohem důležitější
věci. Předem: Vážnost celé atrakci měla dodat
třífackářská hymna. Ta měla symbolizovat zej-
ména skromnost „osadníků“ v jídle a vůbec.

Je známo, že jídlem chudých jsou brambo-
ry. Avšak tato méně kalorická potrava nemá
ubírat asketům /z nutnosti/ na zdravé mysli,
nýbrž naopak má je podněcovat k družnosti a
veselí. Posuďte podstatu věci ze slov:

Na svatýho Petra, Pavla brambory budou,
chalupníci od Tří Facek trhat je budou.
Prokop ten je vartuje, krejčí obchází pole
a ten Bedlán na to nedbal, potrhal jim je.

Bernej, jak brambory zhléd,
do pytle je šoupnul hned,
těžký kámen na ně vložil,
vymačkal je hned.

/Lze předpokládat, že pak začaly hody a všich-
ni zasedli kolem stolu, plného bramborových
knedlíků a hodovali; na závěr:/

Ještě přišel Popela, přised´si k nám dokola,
veselo pak s námi bylo všemi docela.

/A hymna končí mohutným chorálem:/

Kdo rád bramborové knedlíky,
ten je hodně veliký,
ten pojede za Kolumbem do Ameriky.

Velmi důležitým aktem pak byla činnost
„kulturně osvětová“, při níž hlavní aktéři, pan
Popel a pan Zemánek „kriticky hodnotili“, co
v tom městysi Suchdole dobré a co špatné jest,
tedy co činiti a čeho raději nechati.

Přednes však nebyl jen tak ledajaký. Na
ohrazeném místě byla v průčelí asi dvou metrů
namalována dvě „nemluvňata“, zabalená kla-
sickým způsobem a omotaná povijany. Ovšem
místo hlav tam byly jen prázdné otvory a do
nich střídavě vkládali naši hrdinové své hlavy,
aby jeden po druhém odezpíval svůj verš, stáhl
se zpět a místo něho aby pokračovalo jeho
„dvojče“.

O jaká nemluvňata šlo, naznačoval nápis:
„Mluvící nemluvňata, siamská dvojčata, roze-
ná ve Třech Fackách a stará dohromady 80 let.

Vyslechněme si alespoň ukázky písní, kte-
ré předváděla ona střídavě pějící nemluvňata:

Nemluvně  A:
V tom městysi Suchdole dělají pokroky
Nemluvně  B:
z dlouhý chvíle dláždějí všelijaké stoky.

/Pozn.: Jednalo se o potok směřující z Hor-
ního Suchdola po levé straně silnice do Dolní-
ho Suchdola a kol náměstí dále do řeky

pokračování na str. 16

lásky, lásky k divadlu a umění. Navíc během
celého festivalu nebudou chybět ani tolik ob-
líbení chůdaři z divadla Mimotaurus.

Nezapomeňte, divadla začínají ve 14.00,
16.00, 19.00 (20.00) a pozor, i ve 22.00! Když
večery, tak ve vší parádě a nejlepší kvalitě.

Za podporu děkujeme předně našim spon-
zorům – Městu Suchdol nad Lužnicí, patronce
a europoslankyni Zuzaně Roithové, Nadaci ži-
vot umělce, Třeboňské rozvojové společnosti,
paní Daně Kavinové z restaurace Cinema Bar,
Nadě a Jirkovi Školkovým z Penzionu v Tušti,
Rostislavu Gornému z „Diosu“, manželům
Šíslovým z Fortuna Baru, Martině Vondráko-
vé z Maiami Pizza Baru, Janu Veselému

z Restaurace U Kaprů, ale i pivovaru Regent.
Poděkování patří i řadě mediálních partnerů a
všem, kteří nám pomáhají a podporují nás
v naší činnosti.

Nuže, máte z čeho vybírat! Kvalita je zaru-
čena, ale změna programu je i vyhrazena –
učený z nebe nespadl a čert nikdy neví, jaká
překážka se nachomýtne do cesty. Ale věříme,
že budete spokojeni a na 2. ročník letního fes-
tivalu Suchdolské divadelní večery budete
dlouho a s radostí vzpomínat. A doufejme, že
se nevyplní rčení Junusze Osenka: „Hra byla
tak špatná, že herci vstupovali na jeviště ales-
poň ve třech, aby v případě srážky měli převa-
hu nad publikem.“

Vše dobré a příjemné kulturní zážitky Vám
přeje za organizátorský tým

Vít Pávek, ředitel festivalu
(www.divadlo.suchdol.cz, 602 806 508)

SUCHDOL VE ZNAMENÍ
DIVADLA ZA SVITU
ČERVENCOVÝCH HVĚZD
pokračování ze str. 14
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�� MONTÁŽ ��
sádrokartonů

sádrokartonové podhledy
a příčky

tel. č. 777 592 899

Vydalo Město Suchdol n. Lužnicí. IČO: 247561. Registrováno pod číslem MK ČR E 11657. Vedoucí redakč-
ního kolektivu P. Hrbek, e-mail:suchdolsky.zpravodaj@meu.suchdol.cz. Vychází měsíčně č. 7, 30.6.2009.
Uzávěrka každého čísla je 15. den v měsíci. Připadne-li 15. den na den pracovního klidu je uzávěrka posled-
ní pracovní den předcházející dnu pracovního klidu. Sazba a tisk JAVA Třeboň. Počet výtisků 700 kusů.
Anonymy nebudou otištěny a uveřejněné příspěvky redakce nevrací. Za obsah příspěvku ručí autor.

tel. fax: + 420 384 389 627
mob.: 602 698 678, 602 414 723

www.trebonskestavby.cz
e-mail: info@trebonskestavby.cz

ANTÉNY, SATELITY
DIGITÁLNÍ PŘÍJEM

� Společné antény

� Dodání a montáž satelitních
komplexů CS – link
/České a slovenské programy
bez měsíčních poplatků/

� Dodání a instalace
set – top boxů

Libor Vondrášek – 602 314 046

KADEŘNICKÝ
A
KOSMETICKÝ
SALON

Lenka Ferencová a Hana Machová
Halámky 101
Objednávky na tel. č.:

kadeřnictví – 737 278 747
kosmetika – 722 431 280

NOVÝ

Sokol Suchdol nad Lužnicí

NABÍZÍ K PRODEJI
TENISOVÉ KURTY NA GRÁFOVI

za odhadní cenu.
Informace na tel.č. 607 590 746 p. Dvořák

VODÁCI INFORMUJÍ ….
Tradiční

BENÁTSKÁ NOC
s ohňostrojem se připravuje
na 4.7.2009 na loděnici.
K tanci a poslechu bude hrát
Second Service Band.

1.8.2009 bude hrát
na Vodáckém flámu skupina Face.

Lužnice. V Dolním Suchdole byl potok již do
značné míry zregulován, pak se však obecní
zastupitelstvo rozhodlo prodloužit regulaci až
k úrovni již výše zmíněného Chadovce/.

Nebo – nemluvně A:
Znám mládence ze Suchdola,
teče kolem potok,
nemluvně B:
nemůže se oženit, brání mu v tom obchod.

/Pozn.: Jednalo se o týž zmíněný potok, ob-
tékající poblíž náměstí prodejnu se smíšeným
zbožím. Ten „opěvaný“ mládenec /ne však
ještě příliš starý/ se nakonec přece jen oženil –
a udělal dobře. Ze své dcery měl jistě velikou
radost.

Další atrakcí byl hezky vyšňořený vodník
od zmíněné studánky. Ten měl přes trenýrky
sukničku z rákoší, na celém těle byl přibarven
nazeleno a v útrobách studánky měl chlazené li-
kéry, které ochotně prodával „po štamprlích“.

Pořadatelé při výběru vodníka sledovali
mimo jiné i sociální stránku. Vybrali např.
chudého chalupníka z Horního Suchdola s po-
četnou rodinou.

V programu se ani nezapomínalo na slavné
historické činy rodáků: „Ve Třech Fackách na
náměstí zabil Bernej kozu pěstí“. /Vtip byl
v tom, že Tři Facky leží jen na JV straně cesty,
takže žádné náměstí ani náves nemají./

Nejvíce však lidé prahli po tom, aby se
dověděli, proč se tato osada honosí tak neob-
vyklým ojedinělým názvem. I na to dostali
přítomní „vyčerpávající“ odpověď, jak je uve-
deno v předchozí kapitole.

Závěrem lze dodat, že výlety ve Třech Fac-
kách sloužily nejen k velkému pobavení oby-
vatel Suchdola a okolí, ale že měly i svůj
význam „historický“ a zřejmě i populační.

V romantickém prostředí zaznívala hudba a
přilehlé houští přímo vybízelo k intimním hrám
lásky. Není divu, že když se účastníci výletu po
roce znovu sešli, spekulovali o tom, které ze
suchdolských novorozeňat bylo počato právě
na minulém výletu.

PhDr. Jaroslav Novák

Horní Suchdol nad Lužnicí
mezi dvěma světovými válkami
pokračování ze str. 15


